

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 1.º de Diciembre de 1914

(No se devolv. en los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit.ª de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.514

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Castellano

PALENCIA VALLADOLID

Admite impositores desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta á su favor.

Pueden solicitar la apertura de libretas. A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra ó otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres ó tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan el capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5000 pesetas, no se admiten nuevas impositores, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año devengan, producen á su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: todos los días laborales, de 9 á 1 de la tarde.

Pídase el Reglamento especial.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 á 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA

Viuda de Bonfyuelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.

Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

CUENTOS DE LOS MARTES

LOS DOS CIELOS

I

La madre se sentaba siempre en uno de los bancos del aguadocho enclavado a la entrada de los jardillos de Recoletos. Allí se pasaba las mañanas con su hijo, y mientras el mocito corría entre los árboles, ella le seguía anhelosa con los ojos, temiendo a cada instante que tropezara y cayera, llamándole, aconsejándole juegos más reposados, riéndole con voz muy hueca pero con mirada muy dulce, ocultando la risa cada vez que el may tunante del muchacho saltaba con alguna ocurrencia oportuna en medio de estas filípicas o replicaba un «no quiero» con estrepitosa lengua, pero con un mohincillo lleno de encanto, a las saludables advertencias de su madre.

Ella era joven y hermosa. Su nombre sería el de cualquier santo, pero bien podría haberse llamado Primavera. El niño era un remedo de la madre; se comprendía que de aquella yema delicada había brotado aquella hoja finísima. Contaría cuatro años, tenía unas mantequi-

tas rollizas, llenas de las arrugas dichosas: las de la infancia; gastaba crecida la blonda cabellera rubia que el aire se llevaba hacia atrás, formándole alrededor de la cabeza un fleco de rizos; azulaban sus ojos, y todo él sudoso, encendido, rozagante, respirando pajanza, se asemejaba a un rosa con faldillas. Vestía un traje blanco muy suelto y aéreo, y por modo tal, cuando el mocito echaba a correr con el atolondramiento de los pocos años, parecía de lejos una gran bola de billar, rodando por el tapete verde del césped de los jardines.

A lo mejor jugaban juntos; con frecuencia se le comía ella a besos; de ordinario andaba trastocado el orden de las cosas: el niño mandaba y la madre obedecía, y ¡qué de risas y retozos armaban ambos sin encontrar momento oportuno que terminar tal algazará! Algún transeunte solía pararse embelesado y mirar. En aquel banco palpitaba el idilio; en aquel banco había dos seres igualmente venturosos; una tenía el deslumbramiento de la dicha en el alma; otro llevaba la venda de la inocencia en los ojos; aún no sabía ninguno que hubiera sombras.

Aquel niño era la alegría de su madre; a su lado no se pondría jamás el sol de la dicha; todo sería junto a él sonrisas y resplandores. Zozobras sustos, angustias, que el niño tose, que tiene fiebre, que está pálido, que se dió un golpe ¡ah, sí!... semejantes nubecillas, a veces cerrazones espantosas que traen el rayo, entoldarían el horizonte tranquilo de la madre; pero la criatura era robusta, su naturaleza fuerte, su temperamento enérgico, no le faltaba cuidado alguno, y la enfermedad quedaría vencida y humillada. ¡Pues no había de quedar!

Aquel niño sonrosado y bullicioso, rebosando salud, lleno de promesas, era para su madre el símbolo de la felicidad, y le ofrecía de continuo un horizonte despejado, porque la felicidad es el cielo alegre de la vida.

II

Colocabase el ciegucecito de la flauta a espaldas de la fuente de Cibeles, muy cerca del banco por cuyo alrededor corría el niño rubio, y allí, sentado en una silla de tijera, con la bandeja sobre las rodillas y un sucio perro, hecho una rosca, a los pies, imploraba la caridad el pobre músico, tocando con cierta afinación horas y horas en el instrumento que le servía para llamar la atención de las gentes. Niño y ciego era el infeliz, y un niño ciego es una cosa horrible, una almita sin auroras, un pecho sin alegrías, una cara sin sonrisas, un pobre ser que atraviesa la luminosa mañana de la vida sin poder gozar ni de uno sólo de sus resplandores; una imaginación sombría y apagada, a la que no vale hablar del azul del cielo ni de los rayos del sol, porque vive en la noche eterna.

Contaría como unos nueve años; vestía con pobreza, pero no harapiento, y su rostro habría sido bello con el fuego de los ojos; mas en sus pupilas no había rayos de luz, sino nubes de lágrimas. Su cara era enjuta, pálida, enfermiza; su cuerpo endeble y canijo; la más mínima racha de aire fresco le hacía temblar. El sol le defendía calentándole las espaldas; pero se conocía que la luz era imposible. No había allí naturaleza; por aquellas venas circulaba una sangre débil incapaz de alimentar una vida; aquellos pulmoncitos apenas si contaban con fuerza más que para hacer sonar la flauta; no podía ser; el día menos pensado

cualquier soplo del cierzo de Guadarrama se llevaría el cuerpecito del pobre abandonado a esas regiones donde todos los niños tienen nido.

Acaso el ciegucecito era huérfano: siempre se le veía sólo con el perro. No se sabe si se habría mecido alguna vez en una cuna, si le habrían alguna vez despertado los besos de una madre, si hubo siquiera una vez en su vida algo de arrebolado y alegre. Al anochecer le recogía un hombre mal pergeñado y no muy cariñoso, y se lo llevaba Dios sabe adónde, a algún rincón, a algún escondrijo en el que probablemente no repercutían nunca palabras de consuelo, en el que pasaría el tiempo el pobre desvalido, mudo, sombrío, sin escuchar la charla de otros chicos, sin otra muestra de afecto que los lamentos del perrillo, su eterno é insepable compañero. Aquella era la única alegría del niño, el único rayo de sol que despejaba el cielo triste de su vida.

Todas las mañanas, a la misma hora, se retiraban de Recoletos el niño rubio y su madre, y el idilio tropezaba con la elegía. El niño rubio se acercaba al ciegucecito y le dejaba diez céntimos en la bandeja. El niño iba de la mano de su madre y su madre, a la vez que compadecía al desvalido, sentíase satisfecha en lo íntimo de su alma, al comparar la vida exuberante de su hijo con la del misero masiquillo.

El ciegucecito, lleno de gratitud, sonreía al recibir la limosna, y el perro, el perro adoraba al niño rubio, porque una tarde, al dejar su óbolo al pobre músico, mordiscaba el niño rubio un bollo y segregando un trozo, se lo dió con mucha finura al perro, quien con no menos delicadeza lo agarró entre sus dientes, sin lastimar los dedos de la tierna criatura.

III

El ciegucecito de la flauta seguía tocando en la entrada de Recoletos, y antes de retirarse, todas las mañanas, una mujer enlutada dejábele diez céntimos en la bandeja. Era aquella mujer joven y hermosa; su nombre sería el de cualquier santo, pero bien podría haberse llamado Primavera. El perro la conocía siempre, y la miraba con extrañeza, como preguntándole por el niño rubio, pero el niño rubio había partido para no volver jamás. El masiquillo recibía la limosna, tranquilo y sonriente y la pobre mujer se la dejaba con los ojos llenos de un aluvión de lágrimas.

El cielo triste de la existencia del ciegucecito, preñado de amenazas, prometía ser eterno, y el cielo alegre de la vida del niño rubio, henchido de promesas, se había nublado para siempre.

ALFONSO PEREZ NIEVA

CARTA DE MADRID

Noviembre 30.

Sr. Director:

Llevamos un mes de funcionamiento de las Cámaras. Poca labor se ha hecho y habo en cambio mucho cabileo y mucha reanición oscura y reservada para convenir lo poco que se hizo, que pasó casi como hurtado al verdadero conocimiento de las Cámaras, escamoteado á la verdadera acción parlamentaria que es pública con la claridad de la luz y el medio de perpetuación de los taquígrafos.

Ahora parecen haberse roto todas las inteligencias de la sombra.

Todo hace suponer que lo que resta de funcionar el Parlamento, será más público, más ruidoso. A estas horas surgen dificultades al parecer serias. Veremos qué acuerdan los catalanes cuando hoy se reúnan y cómo realizan su actuación después de entrevistarse con el jefe del Gobierno.

Aparte esto, cuestión en que nos hallamos dentro de un compás de espera y de la cual ayer concretamos bien claramente los términos en que parece planteada, nada hay de política hoy que merezca la pena de comentarse.

El domingo fué verdadero día de descanso. Hube una calma política absoluta hasta el extremo de carecerse casi por completo de noticias. Hoy con las Cámaras en funciones seguramente volverá á animarse la cosa y es posible que esta tarde el telégrafo lleve noticias de algún interés y que cuanto suceda valga la pena de ser comentado luego por nosotros extensamente.

..

Hablemos entretanto de la guerra europea y comencemos por señalar el hecho de que en estos últimos días se ha registrado, con haberla siempre, una mayor confusión de noticias que nunca. Es indudable que en el frente de los ejércitos beligerantes, ruso y austroalemán, los días pasados se señalaron por haberse combatido con verdadero encarnizamiento. ¿Pero quién se atreverá á asegurar qué ha ocurrido en estas batallas rudas habiendo noticias que atribuyen á los rusos una victoria sin precedentes en la historia del mando y habiéndolos también que afirman haber alcanzado los alemanes un triunfo formidable, casi decisivo, aniquilando ó poco menos á las fuerzas rusas?

Es un verdadero escándalo lo que ocurre. Ni de una ni otra parte hay la sobriedad que fuera de desear en el relato de los hechos guerreros ni la veracidad, porqué no decirlo, que debería corresponder á la seriedad que deberían tener los estados mayores. La desorientación es total.

Llevamos trazas de no saber a qué carta quedarnos, hasta que verdaderamente aniquilados unos u otros beligerantes se imponga el concierto de la paz y entonces sin conocer la marcha de la guerra deduciremos por el resultado, algo de lo que aconteció en los campos de batalla.

Al mismo tiempo que el infundio, sobre los hechos realizados, andan desbordadas las fantasías sobre los hechos futuros. Háblase de que de Gibraltar, a donde pronto llegará una escuadra japonesa, va a partir una importante expedición militar de fuerzas rusas, inglesas, francesas y japonesas, combinadas para hacer un desembarco en territorio alemán.

Esta noticia, si hemos de ser sinceros, nos parece completamente fantástica.

También hemos de señalar otra cosa que juzgamos completamente infantil, aunque haya sido seriamente acogida y aún comentada por la generalidad de la prensa.

No somos francófilos ni germanófilos y por eso nos creemos con títulos para señalar lo que nos parece inadecuado de la conducta de cada beligerante. Ayer había despachos de origen francés, lamentándose de que los alemanes se llevan las cosechas de los terrenos que ocupan en Francia y haciendo funcionar las fábricas y las explotaciones mineras también transportan a Ale-

mania los productos. Olvídense de que en Francia se han confiscado los bienes a todos los súbditos alemanes. Hasta llegamos a pensar viendo noticias de esta índole que no responden a una realidad, sino que son producto de la imaginación de amigos oficiosos. Y los amigos oficiosos siempre causan más daño que beneficios. Noticias así comprometen la seriedad de los países, a cuyo beneficio se pergeñan.

M.

LAS CORTES

Sesiones del día 30 de Noviembre de 1914

Senado

Abre la sesión el general Azcárraga. Después de una serie de ruegos y preguntas que formulan los señores Sedó, García Molinas, López Mora, Ballesteros, García Sanz Escartín, Moral y otros, a quienes contestan el ministro de Fomento y el presidente del Consejo se entra en la

ORDEN DEL DÍA

Se admite como senador al marqués de Villaviciosa de Asturias.

El conde de Torres Cabrera, pide que adquiera estado parlamentario su denuncia sobre estafas realizadas por las Compañías del Norte y Mediodía.

Pide además que se nombre una comisión que entienda en el asunto.

Censura que no se haya insertado su denuncia en el *Diario de Sesiones*.

Lo justifica el ministro de Fomento.

No cree necesario suspender la discusión de los presupuestos para tratar de este asunto que compete únicamente a los Tribunales ordinarios.

El conde de Torres Cabrera insiste en su proposición y ésta es desechada.

El Senado se reúne en secciones, reanudándose después la sesión.

Se reanuda con ella la discusión del presupuesto de Marina.

El señor Auñón consume el segundo turno en contra.

Censura que se den de baja a algunos buques que arreglados podrían servir para las costas de Marruecos.

Maldonado le contesta en nombre de la Comisión.

Rectifican ambos.

Se suspende la discusión.

Vótanse definitivamente varios dictámenes y se levanta la sesión.

Congreso

ORDEN DEL DÍA

La Cámara se reúne en secciones.

Se reanuda la sesión a las cinco y media.

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento.

El señor Ventosa hace observaciones y afirma que la industria y el comercio no están debidamente amparados en este presupuesto.

Defiende las zonas neutrales. Pide la creación de un banco comercial que atienda a los exportadores que tienen que vender a largo plazo y necesitan acudir a la banca extranjera tomándose esos créditos.

El ministro de Fomento estima atinadas las observaciones del señor Ventosa, pero dice que hay que proceder despacio porque el concurso social es débil.

Manifiesta que se ha hecho cuanto se ha podido sobre las comunicaciones marítimas y que están vencidas las dificultades para la exportación de las mercancías que producen las provincias de Levante.

El señor Ventosa rectifica; dice que el Gobierno no ha secundado la acción de la Junta de iniciativas sobre el establecimiento de un Banco Comercial cuya creación se pide, que no puede considerarse competidor del Banco de España sino complemento del mismo.

El señor Giner de los Rios se ocupa de la reorganización de la escuela de Aviación. Pide que se mantenga el presupuesto de 1915 en la consignación del presupuesto vigente.

El señor Sabaté pronuncia un discurso en pró de la supresión de la Escuela de Aviación.

El señor González Besada dice que las enmiendas deben ser presentadas con 24 horas de antelación.

El señor Burell dice que no está conforme con esta opinión del Presidente de la Cámara.

El señor Salvatella también muestra su disconformidad con el señor González Besada.

El Presidente ordena que por un secretario se dé lectura a los artículos del reglamento de la Cámara relativos a esta cuestión, los cuales hacen firme la opinión del señor Besada.

El señor Casset, que fué el ministro fundador de la Escuela de aviación, la defiende.

El ministro de Fomento contesta a los últimos oradores, defendiendo la reforma en que se decreta la supresión de la Escuela de aviación.

El señor Giner de los Rios interviene diciendo que los profesores no deben aceptar la consignación de 26.000 pesetas para el profesorado por lo mezquina, que es mejor que se suprima.

Se da lectura del orden del día para mañana y pasa el Congreso a reunirse en sesión secreta.

Son las ocho de la noche.

Sesión secreta

Se puso a discusión el dictamen sobre la concesión de un suplicatorio para procesar al señor Azzati.

El señor Silió defiende un voto particular.

El señor González Besada interviene haciendo observaciones sobre el procedimiento.

El señor Burell también interviene.

El señor Silió retira el voto particular y queda denegado el suplicatorio.

Seguidamente se da cuenta de otro dictamen sobre la concesión de un suplicatorio para el procesamiento de Barriero.

Ese le impugna.

El señor Calderón (don Abilio), como ponente de la Comisión, dice que no puede retirarse el dictamen, pero que en vista de las manifestaciones del señor Barriero, votará por la denegación del suplicatorio.

Se acuerda que mañana se reuna nuevamente el Congreso en sesión secreta para la votación de más suplicatorios de los señores Emiliano Iglesias, Lerroux y otros.

Información general

Castilla la Vieja

Burgos

Una desgracia.—Anoche a las nueve y media, ocurrió una desgracia en la taberna que Carlos García posee en la calle de San Juan, núm. 72.

Se encontraban varios individuos jugando sobre unos bancos, cuando a Lucio Ordóñez Villalán, de 37 años, casado, domiciliado en la calle de Avellados, número 4, se le ocurrió subirse encima de tres banquetas.

Lo hizo con tan mala fortuna, que perdiendo el equilibrio cayó hacia atrás, dándose un fuerte golpe en la cabeza y quedando privado del conocimiento, falleció a los pocos instantes.

Una detención.—La guardia civil de Hoyales de Roa ha detenido al vecino de Castrillo de la Vega, Mariano Mambrilla, autor del intento de robo en despoblado a los vecinos de Adrada, Juan Miguel Cantera y Tomás Cantera, resultando el primero con heridas en dos dedos de una mano producidas por dos disparos que hizo Mariano con una pistola la cual le fué ocupada.

El hecho tuvo lugar en la carretera de Valladolid, en las proximidades del barrio de Arnaiz.

Asturias

Gijón

Guardia herido.—En la calle del Marqués de San Esteban ocurrió ayer tarde un desagradable suceso, en el que resultó herido un guardia municipal.

A la puerta de un establecimiento de bebidas instalado en la citada calle, se encontró a un tal Bernardo, que en completo estado de embriaguez, se dedicaba a insultar a cuantas personas pasaban por la calle. En vista de esto el guardia municipal del distrito Fidel Fernández le amonestó para que se retirara.

El Bernardo, antes de obedecer, se desató en insultos contra el agente, por cuyo motivo se vió el guardia obligado a proceder a su detención.

Cuando el detenido era conducido al cuartón, otro individuo llamado Balbino Zeta, de 18 años, esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones, se abalanzó contra el guardia, dándole un tajo que le alcanzó la mano izquierda.

Como es natural, el guardia para defenderse de su agresor hubo de soltar al detenido, el cual aprovechó la ocasión para ponerse en salvo.

Extremadura

Badajoz

El Gobernador civil ha comunicado al ministro de la Gobernación que en la dehesa de Guadabas penetraron unos veinte individuos con el propósito de robar botellas.

Los guardas jurados sorprendieron a los ladrones, trabándose una sangrienta colisión.

Resultó muerto uno de los asaltantes y herido de gravedad un guarda jurado.

Levante

Murcia

Asamblea magna.—En el pueblo de Mazarón han vuelto a celebrar asamblea magna todas las fuerzas vivas con objeto de reiterar al Gobierno la concesión de obras públicas a esta provincia para remediar la terrible crisis que reina.

Las harinas.—Ante la subida de las harinas, los panaderos han elevado en cinco céntimos el precio del pan.

El alcalde los ha citado, consiguiendo hacerles aplazar la subida por ocho días.

Alicante

Epileptico suicida.—El conocido epileptico don José Gras Vicente, acometido de un ataque de epilepsia, después de romper los cristales y las persianas de su casa, en la plaza del Progreso, arrojóse a la calle, resultando en gravísimo estado.

Valencia

Cogida gravísima.—En la novillada a beneficio de los picadores enfermos Pagés y Cocherito, el espada Carpio fué cogido al matar, recibiendo una cornada en el vientre de catorce centímetros de profundidad por cinco de extensión.

Su estado es gravísimo.

Castellón

Contrabandistas.—En automóvil llegaron a Amposta (Tarragona), hospedándose en la mejor fonda, tres sujetos que después de comer opíparamente, haciendo un gasto de 150 pesetas, desaparecieron por la carretera de Tarragona a Castellón en dirección a Valencia.

Avisada la benemérita, logró detener a dos que ocupaban el «auto» en los límites de Alcalá de Chisvert de Santa Magdalena, resultando ser contrabandistas de tabaco que operan en aquellas costas.

Audalucía

Cádiz

Una expedición española al cabo Juby.—La expedición ha sido realizada por el comandante de Río de Oro, don Francisco Ben, recorriendo un territorio de 600 kilómetros en diecisiete días. El señor Ben fué sólo acompañado de algunos moros indígenas de Río de Oro. El crucero español «Cataluña», con el almirante Pidal a bordo, recogió a los expedicionarios en cabo Juby.

El motivo de la expedición ha sido el tener España asignados 125.000 kilómetros cuadrados en aquella región, comprendiendo terrenos muy ricos y férciles, y dar prisa las potencias signatarias del acta de Algeciras para que se ocupase dicha zona.

Así, pues, el señor Ben ha ido a ponerse al habla con las cabilas de la región, preparando la penetración para procurar el dominio de toda esa zona al sur de Marruecos.

PARADOJAS

¡Niños!

La idea es admirable, admirable en su candor: «que los niños españoles eleven un mensaje—juntitas las manos—a los pueblos beligerantes proponiendo un armisticio durante las Pascuas de Navidad. El primer paso para la paz...»

Es admirable; pero renunciad al proyecto. Os ganaréis un sofocón. ¡Si os lo han dicho en todos los tonos! Esa guerra no es bárbara, ni es inhumana. Esa guerra es la quinta esencia del progreso y de la civilización; es el supremo, el heroico esfuerzo de la cultura pa-

ra imponerse a la barbarie, es el carro de la justicia adelantando, penosa pero serenamente, por el camino del ideal, es el amor de una moral perfecta luchando a brazo partido con la corrupción social de la humanidad degenerada. ¿Y queréis detener todo eso?

Oid a Nansen, un sabio, un filósofo imparcial: «¿Qué importa la vida de un millón, de diez millones de hombres? Lo importante es la colectividad.» Oid a estotro: «Para Francia esa guerra viene a ser su redención. La Francia afeminada, decadente, corrompida necesitaba un reactivo como este; sólo bañándose en un mar de sangre, la sangre de sus hijos, podía purificarse y renacer vigorosa para las lides del porvenir.» Oid: La guerra era necesaria. Sin guerras el mundo no puede progresar. Sería locura pensar que hemos llegado al ideal de perfección a que sólo se puede llegar por la guerra. Cuando lleguemos, cuando seamos perfectos y no haya necesidad de guerrear, se habrá cumplido la misión de los hombres en la tierra. Y moriremos todos de un empacho de amor.

Pero va para lejos, considerad, ¿entretanto por jóvenes imberbes, oh niños candorosos! que si en nombre de la ciencia, del arte y de la cultura, si en nombre de los gobiernos y reyes de la tierra, si en nombre del mismo Dios, los grandes pueblos se matan y aniquilan con un entusiasmo sin límites, con una generosidad sin par, algo muy grande, más grande que vuestra piedad, que vuestra ternura, que vuestro amor del prójimo, debe guiarles en su lucha sublime.

Bien está que tembléis y lloréis vosotros los niños del pequeño pueblo latino, de un pueblo que no sabe como los de raza eslava, de raza taútonica, de las razas fuertes luchar. ¿Pero en nombre de qué? ¿de quién pedís la paz, el armisticio? ¿En nombre de los que mueren y van a morir? Pero si ellos mueren lloran? ¿En nombre de sus madres que lloran? Pero si sus madres no lloran. ¿En nombre de las patrias que sufren? Pero si las patrias no sufren, aceptando la ley que el destino les fijó.

Callaos muchachos y dejad a los hombres cumplir su ingrata labor. Vuestro corazón no la comprende, porque vuestro corazón es de niño. Pero los niños se callan cuando habla el maestro, sobre todo si el maestro habla con la voz de la ametralladora Schneider, la voz de la bomba explosiva, la voz del torpedero submarino, la voz del mortero de cuarenta y dos.

MAX

EN LA AUDIENCIA

Hoy han sido acusados de un delito de hurto Juan Merino Tejerina, Justo García Merino y Mariano Campos Santervás los que según el Ministerio público en una noche del mes de Febrero pasado se apoderaron de 20 a 22 pares de palomas, tasadas en 1 peseta 50 céntimos cada par, para cuyo efecto sabieron al palomar que en Ledigos posee Clemente Salas, empalmando unas escaleras, solicitando para cada uno de ellos la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, apreciándoles la nocturnidad.

Los defensores señores Salvador Zurita y Tovar, informaron en el sentido de que los procesados no eran autores del delito de que se les acusó por no haber tenido intervención en el hecho, solicitando la libre absolución de los mismos, con lo que quedó concluso el juicio para sentencia.

Mañana a las once, tendrá lugar el juicio oral de la causa del Juzgado de Frechilla, seguida contra Máxima Villagrá Asenjo, por injurias graves.

Querellantes, don Cesar Gusano y don Emilio Franco.

Defensores, don Antonio Alvarez Carreras y don Fausto Celada.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 1.º

Conferenciando con el Sr. Calderón

Los señores Conde, Gavilán, Fernández Cubas y Moncads, como comisionados de Valladolid han estado ayer tarde en el Congreso hablando con los diputados castellanos y cambiando con ellos toda clase de impresiones.

También hablaron con el Director general de Obras Públicas don Abilio Calderón, quien les dijo que está dispuesto a hacer por lo que

ellos pretenden, todo cuanto esté de su parte, conviniendo que hoy a las once volverían a celebrar con él otra conferencia.

Estreno

Anoche fué inaugurado el teatro de la Princesa con el estreno de un hermoso drama en verso y en cuatro actos «Las flores de Aragón», original de don Eduardo Marquina, que alcanzó éxito, habiendo salido al final de cada acto el autor y los ilustres intérpretes María Guerrero y Fernando Mendoza.

La acción del drama corresponde a los últimos tiempos de Enrique IV y hace una hermosa descripción de los amores que Isabel de Castilla sostuvo con Fernando de Aragón.

Los panaderos

Nos dicen de la ciudad Condal que ha sido visitado el señor Gobernador por los patronos panaderos quienes le anunciaron la subida del precio del pan, habiéndoles rogado que aquella sea aplazada, pues no parece lógica, en vista de las muchas existencias de trigo que hay en Barcelona.

Briján a Roma

De la capital de Italia han comunicado que la Agencia Libera ha publicado un despacho en el que anuncia la próxima llegada a Roma del ministro de Negocios Extranjeros Mr. Briján que lleva una especial misión de su gobierno, a la que se le concede una importancia sumamente grande en estos momentos.

De Portugal

Dicen de Bilbao que según las noticias que se reciben de Lisboa, se cree que el gobierno portugués ha de implantar la crisis en vista de la situación.

De Marruecos

Comunican de Tánger que el jefe de la región de Fez, coronel Bulleux ha tomado la ofensiva contra los moros agresores de las tribus de la región de Tazza, habiéndoles derrotado el pasado 27.

Les hizo abandonar sus guaridas y tuvieron que refugiarse en la montaña, habiendo quedado en poder de los franceses un botín muy abundante y mucho ganado.

Hubo pérdidas considerables por parte de los indígenas.

Los franceses 20 muertos y 25 heridos.

NOTICIAS

El oficial segundo del cuerpo de Intendencia don José Sebastián Murillo, ha sido destinado a prestar sus servicios a la Intendencia de la sexta región.

Para reemplazar a dicho señor como encargado del Depósito y demás servicios de la Intendencia de esta capital se destina a nuestro querido amigo el oficial segundo don Ventura del Oimo, a quien felicitamos porque viene al lado de su apreciable familia.

En la sesión que nuestra Corporación municipal celebrará mañana a las once se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Instancias solicitando permiso para obras particulares.

Idem en réplica de que se proceda al arreglo del camino de Torrecilla.

Idem sobre señalamiento del camino que han de seguir los carnavales fúnebres para la conducción de cadáveres al Cementerio.

Concesión de sepulturas en el Cementerio general.

Distribución de fondos para el corriente mes.

Proyecto de presupuesto municipal para 1915.

Asuntos pendientes de la sesión anterior.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

Por renuncia del que la desampañaba se halla vacante la plaza de médico titular de Pino del Río, dotada con la asignación anual de 750 pesetas.

Por la Dirección general de Obras públicas se han aprobado los expedientes de expropiación de los términos de San Román de la Cuba, Cisneros y Villalcón.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Don José Sebastián, 756 24 pesetas; don José Calvo, 185 25; don Amancio Gaona 204; Para pago de clases pasivas, 6.000.

En el Gobierno civil se han expedido durante el mes pasado 8 licencias de uso de armas, 66 de caza y 35 de galgos.

El Ayuntamiento de Valoria de Aguilar ha remitido al Gobierno el repartimiento vecinal para cubrir el cupo de consumos y recargos y el padrón de cédulas personales para 1915.

Por la Delegación de Hacienda se publicará una circular en el «Boletín Oficial», conminando a los Ayuntamientos que no han remitido los repartimientos de rústica y pecuaria, edificios y solares y urbana, para el próximo año, con la multa de cincuenta pesetas.

El Alcalde de Frechilla, convoca a los representantes del partido judicial, para discutir y aprobar en su caso, el proyecto de presupuesto carcelario para el año próximo de 1915, el día nueve del actual, hora de las doce, en el Salón de sesiones.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Respenda el vecino de Aviñante Gregorio Rabanal, por la sustracción de unas cuantas sartas de embutido.

En Pedraza fueron detenidos también Francisco de Cea, Luis Perez Asenjo, José Revilla, Jesús Moro y Pablo Moro, presuntos autores de la sustracción de un carro al vecino Andrés Peinador Gil.

El vecino del pueblo de Lomas Angel Fenner ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Carrión, por intentar hacer una pequeña sustracción en metálico a un señor de Arconada.

El señor alcalde de Frechilla ha remitido al Gobierno civil la tarifa del arbitrio extraordinario establecido por la junta municipal.

El Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato, anuncia vacante la plaza de guarda municipal jurado del campo, con la dotación anual de quinientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Se ha publicado una Real orden disponiendo que en las Audiencias territoriales se coloque un buzón en el que puedan depositarse los escritos que se presenten fuera de las horas de despacho y que en los Juzgados de guardia se admitan a cualquier hora los escritos que deban pasar a los de primera instancia y se presenten después de las horas de oficina.

El director general de Comunicaciones, señor Ortaño, ha dado las instrucciones necesarias para comenzar el servicio telefónico desde hoy 1.º de Diciembre, en las casillas de peones camineros situadas en las carreteras de Madrid a Segovia y de Villaiba a Segovia.

En breve se inaugurarán otras muchas en diferentes provincias. El señor Ortaño se propone que

pronto tengan teléfono la mayoría de las casillas de peones camineros de España.

ESTOMAGO DISPEPSIA Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la... De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 30, MADRID Se remite folleto á quien lo pide.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS Consulta diaria de 11 á 1, Barriocalle, 3

Si tiene V. niños y quiere verles sanos y robustos no deje V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

CAJA DE AHORROS DEL BANCO CASTELLANO VALLADOLID PALENCIA Operaciones durante la segunda quincena del mes de Noviembre de 1914. Imposiciones . . . Ptas. 125.337 30 Reintegros . . . » 78.112,95 Seldo á favor de los imponentes en 30 de Noviembre de 1914 . . . Ptas. 2.249.529,25

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR BRAISNO R. COLOMBRES Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos. San Francisco, 18, 2.º, derecha

MERCADOS Palencia, 1.º.—El de hoy ha sido un hermoso día, y sin duda debido a ello el mercado se ha visto concurridísimo, pues la gente le ha aprovechado para venir a la ciudad a efectuar compras para las atenciones de la casa. Los sembrados con las últimas lluvias han ganado considerablemente, ofreciendo el campo hermoso aspecto, al verse nacido lo que el labrador arrojó sobre la tierra en medianas condiciones. Sea por esperar mejores precios o porque ya no hay existencia, apenas si se ha presentado grano en el mercado y de este algo de cebada. Al cerrar se cotizaba a 52 reales la fanega de trigo, 36 centeno, 24 cebada y 15 avena, y con tendencia a la baja. Valladolid, 30.—En el detall las entradas esta semana algo más abundantes, a causa de que como mes de pago de contribuciones, muchos han echado meno del trigo para hacer dinero y esto ha sido causa de la mayor concurrencia de vendedores rurales. Hubo en el Canal unas 4.000 fanegas y el precio general fué á 53 reales y pagaron a más si las clases fueran buenas y se corrieran muestreros. En el Arco hubo unas 600 fanegas valiendo a 53'50. El mercado cierra sostenido. Al detall las entradas de centeno son casi nulas y lo poco que llega se paga á 39 reales. Operaciones desconocidas.

En partidas ofrecen en la plaza 41; en estaciones líneas de Ariza a 40. Sin entradas ni precio de cebada en el detall. Partidas se ofrecen aquí a 27 50 y no se sabe de operaciones. Hay vendedores de avena á 17'50 sin compradores. Rioseco, 28.—Sigue el tiempo de nieblas frías y húmedas. Entraron al mercado 800 fanegas trigo a 51'50 y ofrecen partidas a 53. Cebada a 27. Medina del Campo, 30.—Han entrado 1.500 fanegas de trigo a 52 50 y 53; 300 de cebada a 27 y 28 y 400 de algarrobas á 38 y 39. La tendencia es firme y el temporal bueno. Los sembrados nacen bien. Villalón 30.—Hay poca oferta y la demanda está también muy limitada. Merced a la última nevada los campos presentan buen aspecto. Cotizase: harina de 1.ª a 18 reales arroba; panadera a 17'80 y 2.ª a 16; tercerilla a 12; 4.ª corriente a 9; comidilla a 8; trigo a 51 50 y cebada a 24.

Nava del Rey, 30.—Han entrado 300 fanegas de trigo cotizándose a 52 y 52 50 reales fanega; centeno a 38; cebada a 25 y 26; algarrobas a 37 y 38; garbanzos de 160 a 240; harina 1.ª a 18 50; 2.ª a 18; 3.ª a 17 y salvados a 12, 10 y 8. Hay ofertas de 600 fanegas de trigo a 53 y solo pagan a 52. A medio real más o sea a 52'50 se han colocado 280 fanegas. Las ventas de vino tinta ascienden a 100 cántaros a 24 reales y los de blanco a 1.500, de 40 a 80 según clase. La tendencia es indecisa y el estado de los campos buenos. Barcelona, 30.—Se ha vendido trigo de Cáceres a 52; Ortigosa a 53'75. Llegaron 51 vagones trigo, 6 harina, 2 avena, 1 cebada, 1 arvejonas y 1 habas.

Boletín Religioso Miércoles.—San Eusebio, San Marcelo y Santa Bibiana.

LA GUERRA EUROPEA

Los alemanes en Francia Sigue la calma reinando en el teatro occidental, lo cual dice muy poco en favor del alto mando francés, que en los actuales momentos prestaría un gran servicio a sus aliados y pondría en situación apurada a sus enemigos si se decidiese a emprender sin pérdida de tiempo una enérgica ofensiva. La inactividad de los aliados en el teatro occidental en los momentos en que se lucha con tanto encarnizamiento en el oriental es la confesión de su impotencia, porque nunca han de encontrar momento más propicio para el ataque, ya que los alemanes se batan desesperadamente en la Polonia rusa y la demostración de que los moscovitas obran por cuenta propia y sin ponerse de acuerdo con sus aliados, y esto, que favorece la acción de Alemania, permite pensar que si a Rusia le conviniese podría tratar separadamente con Alemania y Austria. La iniciativa de operaciones en el teatro occidental sigue, por tanto, en manos de los alemanes como hasta ahora ha sucedido, a pesar de haber transcurrido ya cuatro meses desde el comienzo de la guerra y haber podido durante este tiempo Inglaterra transportar al continente los refuerzos cuyo alistamiento anunció con tanto orgullo, como segura de que servirían para inclinar la balanza en favor de los aliados. Al pasar los meses se observa sin embargo que como ya habíamos previsto, no son las fuerzas terrestres de Inglaterra las que deciden una contienda en la que toman parte millones de soldados de Ejércitos preparados y entrenados desde el tiempo de paz.

Rumania y Grecia Roma.—Las noticias que se reciben de procedencia rumana sobre la actitud y situación de aquel país acerca del conflicto europeo, son alarmantes y parecen dar á entender que Rumania se dispone á intervenir directamente en la guerra. De ser esto cierto, surgirá inmediatamente la conflagración balcánica. Despachos llegados de Atenas dan cuenta de que el Estado Mayor del Ejército griego celebra frecuentes reuniones. Odisea de D. Jaime De Roma transmiten una información referente á un hecho acaecido con motivo de la guerra al pretendiente al trono de España D. Jaime de Borbón. Tal información ha sido muy comentada, pues de ella se desprenden ciertas particularidades que ponen en pugna la actitud de don Jaime frente al conflicto europeo, con la adoptada por los tradicionalistas españoles. La información que ahora transmiten desde la capital de Italia, ya había sido hecha hace algunas semanas por un corresponsal parisiense de cierto periódico madrileño, siendo publicada en éste; pero el órgano nacional del jaimismo la desmintió, dando lugar á una ratificación de dicho corresponsal.

Como viene ahora ampliada con más detalles y parece que certeza no da lugar á dudas, la publicamos tal como la telegrafía desde Roma. Don Jaime de Borbón ha relatado las molestias de que fué víctima en Austria á fines del último verano, durante su breve estancia en aquel país. —Al comienzo de la guerra—dijo el pretendiente á la Corona de España— hallábame en mi castillo de Frohsdorf, y un general austriaco se me presentó manifestándome que, dada mi calidad de coronel del ejército ruso, quedaba detenido. Yo protesté de semejante determinación, queriendo hacer ver al general austriaco lo absurdo de la misma. «A poco de morir mi padre—dije al general—, presenté la dimisión del cargo que yo tenía en el ejército moscovita. Además, usted no ignora que soy miembro de la familia imperial austriaca. Y á todo esto, hay que añadir la actitud correcta que adopto frente al conflicto en que Austria se ve metida. Así, pues, juzgo improcedente y rigurosa la medida que me acaba de participar». Pero, no obstante mis protestas, el general se ratificó en su orden, dejando en mi castillo cinco soldados que me vigilaban cuidadosamente. Al fin, y gracias á insistentes gestiones, logré trasladarme á Viena, presentándome al emperador Francisco José. Este me declaró que ignoraba la detención de que yo había sido objeto, pero al propio tiempo me dijo que nada podía hacer en mi favor. Después de repetir al embajador y a las autoridades austriacas las manifestaciones que había hecho al general en el momento de mi detención, me ofrecieron la siguiente alternativa: —Usted resignará á permanecer detenido hasta el término de la guerra, o tendrá que abandonar el territorio austriaco. Opté por lo segundo apresurándome a marchar á Suiza, afrontando las incomodidades consiguientes a la falta de automóviles, pues las autoridades austriacas me habían secuestrado los míos y se habían incautado de todos los de su Nación. Después de una breve estancia en Suiza, me trasladé á Lyon, dedicándome a curar heridas y socorrer fugitivos. A fines de octubre, sintiéndome indisputado por obra de la fatiga, vine a Italia con el propósito de restablecerme, instalándome en Via Reggia, en casa de mi hermana Alicia. Don Jaime se hallaba en Roma, ya restablecido, cuando hizo el anterior relato; pero dijo que regresaría á Via Reggia con el fin de tomar parte en varias cacerías. Después—añadió—regresaré a Roma a pasar las Navidades, y entonces visitaré al Papa, Don Jaime ya marchó á Via Reggia.

Un hijo del Kaiser herido Burdeos.—Se dice que el cuarto hijo del Kaiser que iba en automóvil por las proximidades de Craonne, ha resultado herido por un proyectil de la artillería francesa, que destrozó por completo el automóvil. Contribución a Bélgica Se dice que los alemanes han impuesto a Bélgica una contribución de 800 millones de francos. Además obligan a los belgas de 18 a 20 años a firmar un documento por el que se comprometen a no luchar contra Alemania. El Príncipe Alejandro de Battenberg Noticias llegadas de la campaña aseguran que el Príncipe Alejandro de Battenberg, hermano del Príncipe Mauricio, muerto en uno de los combates librados en Bélgica, se encuentra en la línea de combate cerca del sitio donde murió su hermano. Si Alemania vease, reconocerá la independencia de Irlanda Berlín.—La prensa alemana acoge con especial simpatía la declaración oficial del Gobierno alemán de reconocer la independencia de Irlanda. Sábese asimismo que ha sido acogido con gran entusiasmo por los irlandeses sir Roger Casement, uno de los principales jefes del partido nacionalista irlandés, llegado de los Estados para tratar con el Gobierno alemán acerca de la situación de Irlanda, a cuyo efecto visitó al ministro de Negocios Extranjeros. El secretario de Estado alemán ha comunicado oficialmente que el Canciller, en nombre del Gobierno imperial, ha ofrecido a Irlanda por conducto de sir Roger Casement la independencia en caso de que Alemania gane la guerra. Así pues, si por las necesidades de la lucha un ejército alemán de desembarco llegase a las costas irlandesas, no debe considerarse como invasor en son de conquista. El desembarco sería una operación estratégica para combatir a la Gran Bretaña y asegurar la libertad que el pueblo irlandés anhela. Sir Roger se ha declarado públicamente amigo de Alemania desde el principio de la guerra. Ha publicado también en el periódico «Irish Independent», de Dublin, un manifiesto al pueblo diciendo, entre otras cosas: «Vuestro deber, irlandeses, es claro ante Dios y ante los hombres. Nosotros como pueblo no tenemos ninguna querrela con el pueblo alemán.»

Un telegrama de Roma dice que los cónsules inglés y ruso en Jerusalén, con todo el personal de las embajadas, han logrado abandonar aquella ciudad embarcando en buques ingleses, librándose de ser fusilados. También dicen que han salido varios barcos italianos con dirección a Turquía con objeto de recoger a los súbditos allí residentes. Además precurarán los barcos italianos auxiliados por otros de distintas naciones, libertar a los prisioneros y salvar a los cristianos, cuya vida corre grave peligro.

CÓNSULES QUE HUYEN CONGRESO A las tres y diez ocupa la presidencia el señor González Besada. En el banco azul los señores Bergamín y Sánchez Guerra. Los escaños baste concurridos. Las tribunas vacías. Aprobada el acta, el señor Salvatella hace un ruego, contestándole el señor Sánchez Guerra. El señor Gasset se ocupa del caciquismo en Padrón, negando sea exacto cuanto ayer denunció el señor De'gado Barreto. Este insiste en sus manifestaciones. El ministro de la Gobernación ofrece informarse para impedir continúe imperando el caciquismo en Padrón. Los señores Armiñán y Giner de los Ríos, se ocupan de cosas menudas de la política de Málaga. El señor Marqués de Santillana habla sobre el saneamiento de esta Corte pidiendo al Gobierno atiende a purificar los manantiales que por sus malas condiciones es necesario prestarles mucha atención. El señor Rivas Mateo anuncia una interpelación acerca de la potabilidad de las aguas que surten a Madrid y defiende la pureza del manantial que lleva su nombre. (Sigue la sesión.)

Ultimas noticias (POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO) Madrid 1.º Para esa provincia En el Ministerio de Fomento me acaban de decir que el Director general de Obras Públicas ha firmado la aprobación del camino vecinal de la carretera de Villoldo-Baltanás a la de San Isidro de Dueñas a Burgos, y disponiendo que la ejecución de las obras se haga por administración. Pase a la reserva El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra dispone cese en el cargo de Interventor general del Ejército don Andrés Pitarch y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. Dice Baló Al recibimos hoy el Presidente nos dijo que las noticias de Marruecos acusaban tranquilidad. Que esta noche regresará el Rey de Toledo y que mañana despacharán con el Monarca los ministros de Gobernación, Hacienda y Marina. Dijo también el señor Dato que esta tarde irá a primera hora al Se-

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
12601 Eñija-Málaga	100000
29888 Jerez-Murcia-Madrid	60.000
3171 Barcelona	20.000

Con 1.500 pesetas

28046	10950	12388	32271
25781	9949	17306	7332
5739	28675	30167	7556
657	3692	27809	15637
14051	8342.		

Tomás R. Alonso MEDICO Consulta: de once á una. S. Francisco, 18, 2.º, derecha PALENCIA

Manuel Santa Cruz PRACTICANTE en Cirujía menor y pedicura Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía. También se pasa á domicilio. CESTILLA, 15.—PALENCIA IMPRENTA Y LITOGRAFÍA ALONSO é HIGES.—Hayes Real, 7

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LINEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes y Domingo.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	8:55	
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	18:05	19:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Rápido	1.ª 2.ª	Palencia	Venta de Baños	14:39	14:59	Enlaza en Baños con el rápido de Irún Madrid.
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:08	15:05	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	16:21	16:21	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	16:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barruelo	16:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:23	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Bioseso-Villada		9:40
3	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		15:30
2	regular	1.ª y 2.ª	Bioseso-Villada-Villalón	Palencia	15:42	

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases cuaderros, etc.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Exportadoras y únicas representantes en Castilla de los aceites Badford y Esso Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos



¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publica mos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que para el arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una mención en EL DIARIO PALENTINO.

Maquinaria Agrícola

Seminuevas y muy baratas, vendo Rodillo derios, Esparcedora de abonos «Sol», Desterronadora «Zulueta», Sembradora «Española, arado siete rejas y otros. Antonino Alonso.—Carretera Salamanca, Hotel Villa-Pava, Valladolid.

Para Trabajos Tipográficos y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico Mayor pral., 71

FEDERACION CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés
Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

Arboles frutales

Se venden de todas clases, a precios económicos, por las muchas existencias que hay en este nuevo establecimiento.

Se remite el catálogo general gratis a quien lo solicite, con todos los detalles de plantación. No comprar sin antes visitar nuestro establecimiento.

Dirigirse a los señores Valpuesta y hermano, (Horticultores), Allende el Río número 9, Palencia.

Hortelano

Se necesita uno con buenas referencias, que entienda de jardinería y arboricultura, para una finca en un pueblo de esta provincia.

En la administración de este periódico informarán.

AMA DE CRÍA

Casada, para su casa, de 26 años, lecho de un mes.

Informarán, calle Mayor pral., número 176, Confitería. 2

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PSETAS por giro postal o mutuo. No hay catálogos.

MAXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Miguel y Carreño

Casa en Valladolid

Mayor principal, núm. 105.—PALENCIA

Electricistas autorizados por la «Electra Popular».

Se hacen instalaciones de luz eléctrica. Se colocan timbres, teléfonos y pararrayos á precios económicos. Motores para fábricas de harinas. Lámparas Osram.

Madera en venta

Se venden noventa pies de olmo, en el pueblo de Hornillos de Cerrato.

Para tratar con su dueño Celestino Palacios.

Oficial de carretería

Se necesita uno que sepa desempeñar su obligación. Para tratar en Magáz en casa la viuda de Jesús Pérez.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía.

También se para á domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.ª, derecha

YOST
 Nuevo modelo escritura visible
 No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta
 Mayor pral., núm. 71

LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11

Hay ascensor

Calefacción á vapor

ARROYO Y GALLEGOS

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERIA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles.—Altars —
- Herrería artística —
- Rejas, balcones, balaustrados —
- Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas